

Война в Западной Европе

Дневник военных действий за 28 мая

Крупнейший бой, продолжавшийся весь день, разыгрывался впереди в Западной Фландрии. Главным местом боев был район западной реки Лис, где германские войска поддерживали танками и артиллерией, подступив к берегу от Гента до Менена. На севере удалось прорвать линию фронта на 20—30 километров. Германские войска взяли город Тюль и подошли к белгийским городам Турн и Брюгге. Большинство белгийской армии, по слогу с бельгийским королем было вынуждено капитулировать, что является большим ударом для союзников. Бельгийская армия прорвала доступ к белгийскому побережью Северного моря. После капитуляции белгийской армии окруженной северной группой войск союзников может быть завершено также со стороны моря.

Усилия немцев были также направлены на то, чтобы завершить окружение французских войск в четырехугольнике Лишль — Валансен — Ли-Турн. Германские войска прорвали французские позиции в районе Валансена, форсировали канал Шельда и заняли города Орни и Дюз. Одновременно германские войска, атаковав французскую и английскую позиции на реке Лана, захватили Лас-Бассе. Таким образом подожгли французские войска в районе Лишль — Валансен становятся критическим.

Успешно осуществлялось германское пропагандирование в районе Бетюн — Сен-Омер.

Во вторящих боях участвовали крупные германские пехотные соединения, которые продвинулись в районы, занимавшиеся ранее бронетанковыми и моторизованными соединениями германской армии. Можно сказать, что происходящие бои имеют решающее значение, ибо от них будет зависеть исход всей операции в Северной Франции и Фландрии.

Вчера возобновились атаки немцев в районе Монмели, которым были отражены французы. (ТАСС).

Речь Рейно о капитуляции белгийской армии

ПАРИЖ, 28. (ТАСС). Агентство Газа передает, что премьер Рейно заявил по радио: «После прорыва нашего фронта 14 мая, германская армия движется между национальными армиями, которые оказались разделеными на две группы в севере, другая на юге. На юге французские дивизии, прорвавшиеся вперед, входят в Роммеля и Энгельса. На севере, естественно, движется белгийская армия, англичанская экспедиционная армия и французские дивизии. Эти три армии, сблизившись, через Дюнкерк, Французскую и английскую армии защищают порт в юго-западе, и намерены обнаружить новую армию в помощь обрывающейся Франции».

Выступление Черчилля в Палате общин

ЛОНДОН, 28. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что сегодня премьер Черчилль, выступая в палате общин: «Вчера германский король направил своему представителю и просил прекратить военные действия на белгийском фронте. Английская и французская правительства немедленно предложили своим генералам продолжать военные действия на своих участках фронта». Черчилль указал, что «германское командование признало предложение белгийского короля и величина сражения оружия».

Далее Черчилль подчеркнул, что «белгийское правительство отказалось от решения короля, обнявши себя единственным законным правителем Бельгии и подтвердив это своим решением».

ЛОНДОН, 28. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что министр информации Дафф-Купер, выступивший сегодня по радио, заявил: «Сегодня рано утром Бельгия капитулировала. Но думаю, что нужно было комментировать это решение. Знаем, что белгийская армия сражалась очень храбро при наличии огромных трудностей. Положение, в котором находятся английские экспедиционные корпуса, исключительно серьезно, но нет оснований для паники».

Заявление Дафф-Купера

ЛОНДОН, 28. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что министр информации Дафф-Купер, выступивший сегодня по радио, заявил: «Сегодня рано утром Бельгия капитулировала. Но думаю, что нужно было комментировать это решение. Знаем, что белгийская армия сражалась очень храбро при наличии огромных трудностей. Положение, в котором находятся английские экспедиционные корпуса, исключительно серьезно, но нет оснований для паники».

Заседание белгийского кабинета

ЛОНДОН, 28. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что согласно официальному заявления в Париже, король Бельгии состоялся заседание находившихся там членов белгийского кабинета. Обсуждалась ситуация, созданная в связи с захватом короля Леопольда III. «Признать действия короля неконституционными и продолжать военные операции».

АГЕНТСТВО РЕЙТЕР О КАПИТУЛЯЦИИ БЕЛЬГИЙСКОЙ АРМИИ

ЛОНДОН, 28. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает: «Хотя враждебные действия между Германией и Бельгией прекратились в 5 часов утра, войска союзников продолжают расширяться. Потери, понесенные английской авиацией, числом составили 91 самолет, 23 германских самолета не вернулись на базу».

Английская авиация продолжала беспорядочную бомбардировку новых объектов в Северной и Западной Германии. Среди населения много убитых. Вчера вечером в районе Басенхайм, Альзас, Бурбон-Биль, Германская авиация бомбардировала дороги и жи-

СВОДКА ВЕРХОВНОГО КОМАНДОВАНИЯ ГЕРМАНСКОЙ АРМИИ

БЕРЛИН, 28. (ТАСС). Ставка верховного главнокомандующего вооруженными силами Германии сообщает: «Во Фландрии и Артуа достоверно высшего напряжения. Наша войска еще теснее смыкаются колцо, которое имело место в районе Жижекского течения Соммы германские части отразили атаки неприятеля, уничтожив 30 немецких танков. Южная Кардинальская германские части продолжают борьбу против окруженных сил артиллерии и французов. Севернее Валансена войска на широком фронте прорвали сильные французские пограничные укрепления, заняли Валансен и перешли к Шельде. Взяты Орни и Дюз. На юге неприятель также отброшен по всему фронту. В германских руках находится Лас-Басенхайм, Мерзелль, Альзас, Бурбон-Биль. Германские армии бомбардировали дороги и жи-

НЕКОТОРЫЕ ИТОГИ ТЕАТРАЛЬНОГО СЕЗОНА ГОРДОСКОЙ ТЕАТР РУССКОЙ ДРАМЫ

Окончание зимнего театрального сезона в Городской театре русской драмы соединено властным соединением в жизни работников искусства Чечено-Ингушетии с присвоением почетных званий заслуженным артистам Республики. Семь артистов, режиссеров из Городского драматического театра получили это звание: Евгеньев, Волынцев, Неведомова, Голубев, Боянов, Стеблов и Шабланов. Награждены группами великих артистов театра явились не только праздники, но и доказательство всемирных успехов театра в его торжественной работе.

Однозначно новые спектакли показывались за зимний сезон театр грозненскому зрителю. Среди них: пьеса «Войтахова и Ленин» — «Павел Гаврилов», «Лицей», «Сестры», «Марья», «Голубь» («Странный сюжет»), «Кроль, земля», Евгеньев («Беатриче — «Много шуму из ничего»), «София» («Эфир — «За окном»), Нечев (Французский — «За окном»), Болынская (Любовь) — «Заговор»; Робертс — «Кровь земли», «Павел Серебряков», «Сыны царя» — все это актерские удачи, обусловленные победой театра, его достоинствами в основных пьесах, репертуаре.

Но сейчас, когда мы подводим итоги прошедшего театрального сезона, успехи и достижения отдельных актеров и театра в целом не звучат и не могут скрыть хрупкостей недостатков, имеющих место в работе театра.

Процесс становления Грозненского драматического театра гружен. И прежде всего необходимо отметить, что на сцене театра сумел найти свою художественную линию, обозначив свое творческое лицо.

Подобное развитие показывает, что на какой художественной линии, о каком своеобразном творческом пути говорить не приходится.

Без преувеличения можно сказать, что репертуар этого сезона в театре сложился весьма случайно. Отсутствие серийного художественного критерия при подборе репертуара, поиски новых построек сезона, «хахахи», подсказанные частично исклю-

ющимися жизнью этой пьесы, воинами и ки.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Грозный, Чеч.-Инг. АССР, Комсомольская, 81. Телефоны: отв. редактора — 0-09; зам. редактора — 2-23; отв. секретаря — 20-94; нефтяной отдел — 10-72; отдел партийной жизни и военной — 21-36; отв. пропаганды — 0-10; сельхоз. отд. — 0-28; местной информации — 16-14; отдел школ, науки и быта — 20-93; отв. рабочих и писем — 23-01; бух. — 1-60.

Уполномоченный Газеты № 2 — 4447.

ГАЗЕТА «ГРОЗНЕЦКИЙ РАБОЧИЙ»

ГРОЗНЕЦКИЙ РАБОЧИЙ

ГРОЗНЕЦКИЙ РАБОЧИЙ